
 

 

 

 

COMUNE DI ROMENTINO 
Provincia di Novara 

 
 

 Reg. Pubb. n°  37 
 Data  13-01-2025 

 
Verbale di Deliberazione del Consiglio Comunale 

n. 65 del 23-12-2024 
 
OGGETTO: RICOGNIZIONE ANNUALE DEI SERVIZI PUBBLICI LOCALI DI RILEVANZA 
ECONOMICA  
 
L’anno  duemilaventiquattro addì  ventitre del mese di dicembre alle ore 17:00 presso la sala del 
Centro Culturale "Arch. Pio Occhetta", previa l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente 
normativa, si è riunito in seduta Pubblica - Ordinaria di Prima CONVOCAZIONE il Consiglio 
Comunale. 
 
All'appello risultano: 
 

COGNOME E NOME CARICA Presente/Assente 

Marco Arch. Caccia SINDACO Presente 
Giuseppe  Calella Consigliere Presente 
Alessandro  Roda Consigliere Presente 
Salvatore  Amoroso Consigliere Presente 
Catia  Canna Consigliere Presente 
Ludovica  Castano Consigliere Presente 
Riccardo  Paglino Consigliere Presente 
Maurizio Arch. Paglino Consigliere Presente 
Agnese Dott.ssa Garavaglia Consigliere Presente 
Jacopo Prof. Ferrari Consigliere Presente 
Salvatore Dott. Famà Consigliere Presente 
Romina  Bellino Consigliere Presente 
Chiara Dott.ssa Cagnin Consigliere Presente 
 
 T O T A L E Presenti   13 
 T O T A L E Assenti    0 

 
Assessori esterni senza diritto al voto: 
Elia Geom. Lucia  Presente 
Gambaro  Carlo  Presente 
Occhetta Arch. Laura  Presente 
 
Assiste all'adunanza il SEGRETARIO COMUNALE Dott. Francesco Lella il quale provvede alla 
redazione del presente verbale. 
Essendo legale il numero degli intervenuti, l’Arch. Marco Caccia nella sua qualità di Sindaco assume 
la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato. 
  

COPIA 



 

 

 

Delibera n. 65 del 23-12-2024 

Consiglio Comunale 
Oggetto: RICOGNIZIONE ANNUALE DEI SERVIZI PUBBLICI LOCALI DI RILEVANZA 

ECONOMICA 
 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 
VISTO il Decreto Legislativo 23 Dicembre 2022 - n. 201, adottato dal Governo in attuazione 

della legge di delega 5 Agosto 2022, n. 118 –recante “Riordino della disciplina dei servizi 

pubblici locali di rilevanza economica”; 

 

RILEVATO CHE: 

- l’art. 2, lett. c), del D.Lgs. n. 201/2022 definisce servizi di interesse economico 

generale di livello locale o servizi pubblici locali di rilevanza economica i servizi 

erogati, o potenzialmente erogabili, verso un corrispettivo economico nell’ambito di 

un mercato, che non sarebbero svolti senza un intervento pubblico, oppure che 

potrebbero essere erogati, ma a condizioni differenti in termini di accessibilità fisica 

ed economica, continuità, non discriminazione, qualità e sicurezza; 

- l’art. 2, lett. d), del D.Lgs. n. 201/2022 che definisce i servizi pubblici locali a rete di 

rilevanza economica quali servizi di interesse economico generale, di livello locale, 

suscettibili di essere organizzati tramite reti strutturali o collegamenti funzionali 

necessari tra le sedi di produzione o di svolgimento della prestazione del servizio;  

- i servizi di interesse economico generale di livello locale, inoltre, sono servizi previsti 

dalla legge, oppure servizi che gli enti locali, nell’ambito delle proprie competenze, 

ritengono necessari per assicurare la soddisfazione dei bisogni delle comunità locali, 

così da garantire l’omogeneità dello sviluppo e la coesione sociale; 

 

DATO ATTO dunque che i servizi pubblici locali si distinguono in servizi a rete e servizi non a 

rete; 

 

CONSIDERATO che l’art. 30 D.Lgs. n. 201/2022 prevede che i comuni o le loro eventuali 

forme associative, con popolazione superiore a 5.000 abitanti, le Città Metropolitane, le 

Province e gli altri Enti competenti, in relazione al proprio ambito o bacino del servizio, 

debbano effettuare una ricognizione periodica della situazione gestionale dei servizi pubblici 

locali di rilevanza economica nei rispettivi territori e che tale ricognizione è contenuta in 

un’apposita relazione ed è aggiornata ogni anno, contestualmente all’analisi dell’assetto 

delle società partecipate di cui all’articolo 20 del D.Lgs. n. 175 del 2016; 

 

PRECISATO altresì che: 

- ai sensi dell’art. 31 del D.Lgs. n. 201/2022, la relazione di cui all’art. 30 del medesimo 

decreto è pubblicata senza indugio sul sito istituzionale dell’ente affidante e trasmessa 

contestualmente all’Anac, che provvede alla sua immediata pubblicazione sul proprio 

portale telematico, in un’apposita sezione denominata «Trasparenza dei servizi pubblici 

locali di rilevanza economica – Trasparenza SPL», dando evidenza della data di 

pubblicazione; 

- il medesimo documento è reso accessibile anche attraverso la piattaforma unica della 

trasparenza gestita da Anac, che costituisce punto di accesso unico per gli atti e i dati 

relativi ai servizi pubblici locali di rilevanza economica; 
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VISTA la Relazione di ricognizione dei servizi pubblici locali allegata alla presente per 

formarne parte integrante e sostanziale, e ritenuta la stessa meritevole di approvazione; 

 
VISTO il D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267; 
 
ATTESO l’allegato parere circa la regolarità tecnica della proposta della presente delibera 
espresso, ai sensi dell’art. 49 comma 1 del D.Lgs. 267/2000; 
 
CON VOTI unanimi favorevoli, palesemente espressi; 
 
 

DELIBERA 
 
 
1. DI APPROVARE, in attuazione dell’art. 30 del D.Lgs. 201/2022, la Relazione di 

ricognizione dei servizi pubblici locali di rilevanza economica, allegata alla presente per 

formarne parte integrante e sostanziale; 

 

2. DI DISPORRE, ai sensi dell’art. 31 del D.Lgs. 201/2022, che la relazione in questa sede 

approvata sia pubblicata senza indugio sul sito istituzionale dell’ente e trasmessa 

contestualmente all’Anac attraverso la piattaforma unica della trasparenza gestita da 

quest’ultima, quale punto di accesso unico per gli atti e i dati relativi ai servizi pubblici 

locali di rilevanza economica. 

 
 
 
Successivamente con separata unanime favorevole votazione resa in forma palese la 
presente deliberazione viene dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134 
comma 4 del D.Lgs. 267/2000. 

  



 

 

 

 

COMUNE DI ROMENTINO 
Provincia di Novara 

 

 
Proposta di DELIBERA DI CONSIGLIO  

n.     64 
 
OGGETTO: RICOGNIZIONE ANNUALE DEI SERVIZI PUBBLICI LOCALI DI RILEVANZA 

ECONOMICA 
 
 

PARERE SULLA REGOLARITA’ TECNICA 
 

In riferimento alla proposta di delibera in oggetto indicata, ai sensi e per gli effetti di quanto 
stabilito dall’art. 49, comma 1 del D.Lgs. 267/2000, si esprime parere tecnico: 

 

Favorevole 
 

con i seguenti rilievi 
 

 Il Responsabile del Servizio 

 F.to Varallo Dott. Dario 

Documento firmato digitalmente in originale ai sensi del D.Lgs. 82/2005 s.m.i. e norme collegate. 
 
 
  



 

 

 

 

COMUNE DI ROMENTINO 
Provincia di Novara 

 

 
Proposta di DELIBERA DI CONSIGLIO  

n.     64 

 
OGGETTO: RICOGNIZIONE ANNUALE DEI SERVIZI PUBBLICI LOCALI DI RILEVANZA 

ECONOMICA 
 
  



 

 

 
Letto, confermato e sottoscritto 
in originale firmati 
 

IL PRESIDENTE 
F.to Caccia Arch. Marco 

Il SEGRETARIO COMUNALE 
F.to Lella Dott. Francesco 

 
__________________________________________________________________________ 
 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE 
(Art.124 D.Lgs. 18.08.2000, n. 267) 

 
Reg. Pubb. n. 37 
 
Certifico io Messo Comunale, che copia del presente verbale viene pubblicata il giorno        

13-01-2025          all’Albo Pretorio ove vi rimarrà esposta per 15 giorni consecutivi. 

 
Romentino, lì 13-01-2025 
 

 Il Messo Comunale 
F.to Genestroni  Laura 

 

 
 
 
Per copia conforme all’originale per uso amministrativo. 
 
 

 Il SEGRETARIO COMUNALE 
Lella Dott. Francesco 

 

 
 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA' 
 
Visti gli atti d'Ufficio si dà atto che la presente deliberazione: 
 
E' divenuta esecutiva in data        24-01-2025         ai sensi dell'art. 134 comma 3 D.Lgs. 
267/2000. 
 

 Il VICESEGRETARIO COMUNALE 
F.to Varallo Dott. Dario 

 
 


